

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Хапаеву Фатиму Муссаевну, старшего преподавателя кафедры пропедевтики внутренних болезней Медицинского института ФГБОУ ВО «Северо-Кавказская государственная академия»

Хапаева Фатима Муссаевна в 2010 году окончила Карачаево-Черкесскую технологическую академию по специальности «Лечебное дело». После окончания института проходила ординатуру по терапии в филиале Ессентукская клиника ФГБУ Пятигорский государственный научно-исследовательский институт курортологии Федерального медико-биологического агентства». В 2011-2012 гг. работала старшим лаборантом в отделе восстановительной гастроэнтерологии Ессентукской клиники.

С 2012 по 2017 гг. работала терапевтом в Республиканском государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Прикубанская ЦРБ», а с 2017 г. и по настоящее время – старшим преподавателем в ФГБОУ ВО «Северо-Кавказская государственная академия» г. Черкесска. За время работы зарекомендовала себя как грамотный преподаватель, постоянно повышающий свой профессиональный уровень, активно участвует в научно-исследовательской деятельности академии. Пользуется уважением и авторитетом среди студентов и сотрудников Медицинского института, где сейчас работает.

Научной деятельностью Фатима Муссаевна начала заниматься в клинической ординатуре. Основными направлениями её научной деятельности являются: терапия, гастроэнтерология, медицинская реабилитация, курортология и физиотерапия.

Диссертационная работа «Природная аэроионофитотерапия в санаторно-курортном лечении пациентов с синдромом раздраженного кишечника» посвящена одной из актуальных проблем современной медицины – разработке новых высокоэффективных современных немедикаментозных технологий лечения больных с синдромом раздраженного кишечника, с целью предупреждения дальнейшего

прогрессирования процесса и развития тяжелых осложнений, улучшения психологического и физического здоровья.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии в получении исходных клинических данных, обработке и интерпретации полученных данных, участии в апробации результатов исследования, подготовке основных публикаций по выполненной работе. По материалам диссертационного исследования ею лично и в соавторстве подготовлено 11 научных публикаций, из них 7 – в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации в число изданий, рекомендованных для публикаций основных результатов диссертационных исследований, 2 – в журналах, входящем в систему Scopus, подготовлено 1 методическое пособие.

Широкий кругозор практического врача, теоретические знания, инициативность и трудолюбие позволили Ф. М. Хапаевой выполнить на высоком методическом уровне кандидатскую диссертацию, которая является завершенным научно-квалификационным исследованием.

Научный руководитель:
заведующий кафедрой мануальной
терапии, лечебной физкультуры и
спортивной медицины с курсом курортологии
и физиотерапии доктор медицинских наук,
профессор

И.И. Гаидамака

И.И. Гаидамака

Подпись д.м.н. проф. И.И. Гаидамака удостоверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО СтГМУ Минздрава России

Квачева О.В.

355017 г.Ставрополь
ул.Мира, д. 310, тел.8 (8652)35-23-31
e-mail: postmaster@stgmu.ru